



习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度

重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖

等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

(下转第二版)

和美新陇南 2023年发展成就主题宣传

匠心独运,雕刻城市“精致美”

——康县高质量发展观察(上)

本报记者 杨丽君

“城,所以盛民也。”我们需要一座怎样的城市?每个人都有属于自己的答案。

让城市更有品质,让生活更加美好。近两年来,康县坚持问题导向,聚力攻坚克难,下功夫补齐城市基础设施短板,一批老旧巷道迎来华丽蝶变,多处环境堵点变身靓丽景观,多个口袋公园串珠成链,城市“精气神”为之一振。

“道路宽了,楼房新了,公园多了,夜景美了!”如今,凡是到过康县的人,几乎都异口同声地感慨城市“翻天覆地”“焕然一新”“越变越美”。

美丽城镇和美丽乡村交相辉映,美丽山川和美丽人居有机融合。

今日之康县,抬头,是悦目的康县蓝;俯身,是心醉的燕河碧;环顾,是赏心的色彩靓;细看,是精致的城市美!

(一)

家住康县城关镇西街社区康南林场家属院的柴大爷,每天早晨都习惯站在阳台上推窗远眺。在这里生活了近20年的他惊喜地发现,县城几乎每一天都在裂变、生长。



康县城区人字桥。

本报记者 冉创昌 摄

“我们居住的这个院子,不仅有了整齐划一的停车位和居民休息场所,楼顶还加盖了防晒防水的斜屋顶……”柴大爷的感叹恰恰印证了康县城市建设的初衷。

翻开康县的城市建设篇章,奋进的步伐从未停止。

历届县委、县政府高度重视城市建设工作,城市边界向西拓展,城市

整体承载能力得到有效提升。截至2021年底,集中建设区规模从规划初期的2.68平方公里扩展到3.58平方公里。

然而,随着时代的变迁,城乡发展不够协调,城市功能布局不够合理,市政基础设施不够完善等问题,却不断困扰着这座城市:“背街小巷道路坑洼”“杆线林立,杂乱无序”

“照明设施和安全监控不完善”……

让城市更宜居,让功能更完善,刻不容缓,势在必行。为统筹加快城乡发展,康县领导班子多次召开会议,开展实地调研,深入思考谋划城市发展、建设、管理。

跋山涉水,步履不停。

2021年年底召开的康县第十五次党代会提出,按照“文旅赋能型”县域发展类型定位,坚持以文塑旅、以旅彰文,依托自然山水格局,建设宜居宜业宜游“精致美”魅力城镇;

县十七届人大二次会议上,进一步将建设“精致美”城镇作为建设“五美康县”的重要内容进行了系统阐释和统筹安排;

2022年3月底,全面启动实施城市更新与品质提升行动……

精致城市先从精当规划开始。

“康县在城市建设中,始终践行以人为本理念,凝聚全县上下智慧,既坚持全域一体、通盘谋划、长远规划,又做到因地制宜、各具特色、优势互补。”康县委书记张书怀这样介绍初衷。

(下转第二版)

【县区看变化】

陇南首个EOD项目入选国家库

本报讯(记者马鹏洲)近日,武都区“白龙江流域(武都段)水生态环境治理及生态文旅康养融合EOD项目”通过生态环境部国家级专家评审,成功入选国家生态环保金融支持项目储备库,是陇南首个入选国家库的EOD项目。

武都区白龙江流域(武都段)水生态环境治理及生态文旅康养融合EOD项目谋划,紧扣国家生态环保金融支持项目库申报政策,以白龙江流域干支流生态环境综合治理为生态治理主线,以万象生态文旅康养旅游产业和花椒、油橄榄、中药材等特色农产品精深加工产业为生态环境治理项目的反哺产业,通过生态环境治理项目与关联产业项目的“一体化实施”,用发展关联产业的增

值收益反哺生态环境治理投入,打造生态效益、经济效益、社会效益三赢机制,实现产业可持续发展与环境保护融合共生。

该项目总投资19.61亿元,其中,生态环境治理投资3.33亿元,产业发展投资16.28亿元。包括:1个生态环境保护类子项目(白龙江流域水生态环境综合治理)和2个产业发展类子项目(万象生态文旅康养大景区、汉坪特色生态农业产业园)。

EOD项目是指以生态保护和环境治理为基础,以特色产业运营为支撑,以区域综合开发为载体,采取产业链延伸、组合开发等方式,推动生态环境治理项目与关联产业有效融合,统筹推进的一种创新性的项目组织实施方式。

武都区:推动县域经济平稳较快发展

武都讯(通讯员胡本平)今年以来,武都区围绕县域经济高质量发展目标任务,全力以赴扩投资、促消费、抓产业、保民生、防风险,经济运行稳步向好,项目建设动能强劲,产业发展支撑有力,城乡建设融合推进,民生福祉有效保障,发展活力持续增强,经济运行呈现出稳中有进、进中提质、质效齐升的良好态势。

前三季度,地区生产总值完成131.03亿元,同比增长7.3%,完成第三产业增加值95.78亿元,同比增长6.9%,人

均地区生产总值完成24025元,同比增长7.2%。1至10月,完成固定资产投资57.83亿元,同比增长32.7%。预计2023年常住人口城镇化率达到48.41%,提高1.5个百分点。

武都区将始终牢固树立“重实干、强执行、抓落实”的鲜明导向,加大经济运行调度力度,严格落实县级领导包抓责任,加快今年重点项目建设进度,精准谋划储备明年重点项目,“聚焦三抓三促,全力以赴提一产、补二产、促三产”,推动产业提质增效。

优化营商环境 陇南在行动

西和县签约招商引资项目资金45.62亿元

西和县(通讯员余军)今年以来,西和县全面落实省市“优化营商环境攻坚突破年”行动部署要求,持续优化营商环境,1至10月份签约招商引资项目36个,签约资金45.62亿元。

西和县全面完善招商引资工作机制,强化组织领导,制定了《西和县招商引资考核办法》和《西和县招商引资顾问聘用办法》,向全社会公开招聘招商引资顾问,集中推动招商引资项目开工的同时,聚焦特色产业、优势传统产业、文旅康养,以及新能源、新材料、数字经济领域,论证延链、补链、强链招商引资推介项目70个;全面落实招商引资“一把手工程”和“一把手”亲自接待、洽

谈、签约重大项目机制,将20个乡镇党委书记纳入全县招商引资领导小组,由主要领导带队开展赴外招商活动,先后赴山东、北京、浙江、江苏等地开展招商活动14次,西和商业广场、锦荣天悦城商业综合体、85万千瓦风力发电、西和县垃圾焚烧发电、西和县兰生血氧站建设、云华山晚霞湖综合开发等一大批招商引资项目相继签约并落地西和,为全县经济社会高质量发展注入了新动力。

据统计,2023年1至10月,全县新签约招商引资项目36个,完成签约资金45.62亿元,同比增长分别达到176.92%和43.26%,目前36个项目已全部开工,开工率100%。

中央生态环境保护督察进行时

陇南市办理中央第四生态环境保护督察组交办我市群众举报件情况说明

12月19日,我市接到中央第四生态环境保护督察组交办的第二批群众举报件共4件,其中徽县2件、西和县1件、康县1件。涉及类型为生态3件、水1件。已全部移交相关县市区及市直相关部门,正在按照相关程序办理。



了解更多信息,请识别二维码查看。

中央第四生态环境保护督察组群众信访受理方式公告

受理期间:2023年11月22日—12月22日
受理电话:0931-8920182

邮政信箱:甘肃省兰州市A338号邮政信箱
受理时间:每天8:00—20:00

聆听榜样宣讲 汲取奋进力量

——“中国消防忠诚卫士”张神洲、龚其畅先进事迹报告会综述

本报记者 罗艳 杨建芳

一场宣讲,有根有魂,有筋骨,有力有为,有声有色。

一路宣讲,聚沙成塔,积水成渊,初心火焰,照亮前行。

近日,由市委宣传部主办的“中国消防忠诚卫士”先进事迹宣讲报告会分别在陇南团市委、陇南市应急管理局、陇南市卫生学校、陇南师范高等专科学校举行。

此次报告会旨在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,扎实推进“三抓三促”行动走深走实,大力营造学习模范、

崇尚模范、争当模范的浓厚氛围,引导和激励全市广大青年、党员干部、全体师生向榜样学习、向先进看齐。

第二届“中国消防忠诚卫士”——陇南市武都区江南消防救援站三级消防队长张神洲、陇南市森林消防支队二级消防士龚其畅结合个人亲身经历,用朴素的语言、真实的事例,倾情讲述他们忠诚于党、忠诚于祖国、忠诚于人民的赤诚情怀,生动再现了他们奋战应急救援一线,为人民群众赴汤蹈火、冲锋陷阵的战斗场面,他们用汗水谱写忠诚、用奉献诠释青春、用生命保一方平安的英勇事迹,感动着在场的每一位聆听者。

室外寒意料峭,现场热潮滚滚,掌声如潮。

大屏幕上播放着影像资料,时光的闸门徐徐打开。宣讲员饱含深情的讲述,感动的浪潮,在每一个报告会会场上奔涌。

17年前,张神洲怀着对消防救援事业的美好憧憬,只身一人从中原腹地来到陇南大地,成了一名消防战士。17年里,他参加过不少惊心动魄的灭火战斗和抢险救援:“5·12”汶川地震、“8·8”九寨沟地震、“8·7”舟曲泥石流、“8·12”陇南特大暴雨泥石流……

入职17年来,张神洲参与急难险

重任务3300余次,抢救被困群众2000余人。其中,令他印象最深的是2020年8月陇南辖区发生的百年未遇的特大暴雨泥石流,全市超过41万群众受灾。山洪、泥石流、滑坡、淤泥……他和战友们夜以继日奋战在抗洪抢险一线32天,累计营救被困人员11人、疏散被困群众140名,先后为灾区群众和医院供水260吨,搬运救灾物资20余吨,清理淤泥30余吨。

龚其畅,现任陇南市森林消防支队班长,2017年,怀着“到组织最需要的地方去,到最艰苦的地方去”的信念,从红色圣地贵州遵义来到了西北陇南,从一名普通战士成长为尖刀班长。入职以来,他荣立一等功1次,嘉奖2次,多次被总队、支队评为优秀消防员、优秀团干部、优秀教练员,今年11月9日,他被人力资源和社会保障部、应急管理部联合表彰为第二届“中国消防忠诚卫士”。

(下转第二版)